

**Nagy Ignác „SZÍNMTÁRA.”**  
E gyűjtemény IVdik füzete elhagyá a' sajtót, és minden pesti könyvárosnál kapható; tartalma: **Egyesüljünk!** eredeti vigjáték, 3 felv., előjátékkal 1 felv.; írta Nagy Ignác. Ára 40 kr. pőben. A' három első füzetből („**Ruy Blas**“ „**Poleskei notárius**“ és „**Fehér és Fekete**“) még folyvást kaphatni példányokat, egyenkint 40 pő krjával.

1) Minden hiteles könyvárosnál találhatik:

*Dr. Schedel Ferenc:*

### Diaetetica' Elemei.

Budán, 1839. n. 8r. borítékba füzve 30 kr. p. p. 3)

1) Pesten **Heckenast** 's minden egyéb könyvárosnál kapható ez új munka:

### Versuch einer Instruktion für Herrschafts-Beamte.

Szerkeszté **Kölesy Vincze**, a' h. gazdasági egyesület tagja. Ezen, mind a' földesuraságokat, mind különösen a' gazdatisztekert érdeklő, irat ára veínen füzve 2 pengő forint. 2)



A' gőzösek indulnak Pestről folyó évi szeptemberben.

**POZSONY- és BÉCS felé:**

**Nádor 2. 9. 16. 23. 30.**

**Arpád 6. 13. 20. 27.** regg. 6 órakor.

**ZIMONY- és BAZIAS felé:**

**J. Ferencz 13. 27.**

**Erinyi 6. 20.** regg. 4 órakor.

**Gyapjumasás!** Hecksch Adolf és Strasser Fülöp már két év előtt szerenések voltak feiföldözést tenni a' gyapjumasás iránt és cs. kir. ausztriai és kir. szász szabadtéket nyerni arra. Azon szerenéses siker által, melyet hazánkban 's Ausztria és a' külföld gyártóinál találmányuk nyert, még inkább felbátorodván, olly tökélyre vivék fáradozásikkal találmányukat, hogy bizonyos szer hozzá tételével a' mosó vegyíték főzése ezentúl szükségtelen lesz, 's így a' természet nemcsak a' némelly helyen szerföldött drága fát kiméli meg, hanem még az által is nyer, hogy a' gyapju nem vesz annyit súlyából, mint meleg mosás által veszte. Sükeiről nekik továbbá a' gyapjut a' kullancstul és bojtortján ytul megszabadítani. Figyelmeztetik tehát a' t. cz. természeteket, hogy a' hideg gyapjumasásra és bojtortján kiirtására nézve f. e. máj. 29én más szabadtékert folyamodtak a' cs. kir. alsó-ausztriai kormányzékhez és a' mult nyíreskor hideg mosással már próbákat is tettek, mellyek legnagyobb elégtelenségre ütöttek li a' természeteknek. Jparkodni fognak a' föltalálók mindenkor megérdemleni a' t. természetek elégtelenségét 's hogy minél jute msh áon adhassák azon új vegyítéket, mellyel a' hideg mosás eszközöltetik; e' nyilvánítást pedig azért eszközlik, hogy kettős új találmányukat ne haszníthassák meg mások, mikép az korábbi találmányukkal történt. Egybirént mindenkor törekedni fognak lehetőségig előmozdítani a' legcélszerűbb gyapjumasást és tisztítást hazánkban. —

**Farina Ferencz Mária**, a' valódi kölni viz legidősb distillátora, látor a' t. közönségnek jelenteni, hogy valódi kölni vizének rakhelyét itt Pesten a' Váci-

utczában Schoober Ferencz „Gyűrű” czimű kalaptárában választá, hol a' t. vevők kívánatára a' viz valódiságáról leggyőzőbb próbát is tehetni.

1) A' somlai hegyen a' vásárhelyi részen legközelebb tartandó szüret első napján délelőtti 10 órakor árverés utján el fog adatni, néhai t. Tallián Adámné asszonyság után maradt szőlő, a' rajtlevő épületekkel; az árverés határnapja előtt venni szándékozók Pesten **Kozák** András ügyvéd urhoz utasíttatnak. 3)

1) **Hirdetmény.** Mélt. nagykárolyi gr. **Károlyi György** ur Szabolcs megyében keblezett nyír-bátori urodalmában létező minden kisebb kir. 's ehez tartozó egyéb haszonvétel helyenkint összesen, de az árverési körülményekhez képest, tekintve a' haszonvételeket és koresmákat, egyenként is jövő 1840 jan. 1jtétől kezdve 3 egymásután következő esztendőre, f. e. sept. 12én reggel Nyír-Bátor m. városban az urod. tisztartói kancellárián tartandó szabad árverés utján haszonbérbe adatni fognak: nevezetesen pedig:

**Nyír-Bátor m. városban:** a) A' nagyvendégfogadó pinczével, állással, és ezen épületben levő nagy bolttal; a' csárda-koresma pinczével, állással; egy a' ponyvás, és kóser koresmak; mindenike bor-, pálinka-, és ser-áruhatási joggal. b) Haszonbérbe adatik egy a' piac közepén álló tágos, téglából esinosan épült kényelmes lakház, bolttal, és dohányraktárral. c) Az ugynevezett régi pálinkaház réz üstökkel, 's a' pálinkatőzéshez szükséges eszközökkel, és 28 darabra való söreistállóval. d) A' mészárlási jog lakházzal, és mészárszéki épületekkel; és ezen épületben egy bolttal. e) Egy kettős száraz malom. f) Egy egyes száraz malom. g) Mindhez haszonbérbe adatik ugyanitt 57 hold szántó, és 19 hold kaszálóföld, 's mintegy 6 köblös dohányos kert. h) Három országos vásár.

**Gyulajban:** a) A' vendégfogadó, bor-, pálinka-, és söráruhatási joggal. b) Mészárszék, mészárlási joggal. c) Pálinkaház, mindehez a' három földelőben összesen adandó 18 hold szántófölddel, 's 2 hold kaszálóval. Végre egy kettős száraz malom.

**Lugoson:** a) A' nagyvendégfogadó, pinczével, állással; felső koresma laképülettel, istállóval; gúti csárda, és pedig mindenike, bor-, pálinka és ser-áruhatási joggal. b) Mészárszék mészárlási joggal; és mindehez adandó 18 hold szántófölddel, és 8 hold kaszálóval. c) Egy kettős, és egy száraz malom, laképülettel ellátva.

**Encsénen:** a) Felső, és alsó koresma, bor-, pálinka-, és sernérhetési joggal. b) Mészárszék, mészárlási joggal, és mindehez adandó 24 hold szántóföld. c) Két egyes száraz malom.

**Nyír-Adonyban:** a) A' két belső, és az ugynevezett Szélesi koresma a' debreczeni országot mentében, állásokkal, pinczékkel 's mindenike bor-, pálinka és söráruhatási joggal. b) Mészárszék, mészárlási joggal. És mindehez adandó 36 hold szántó, és 18 hold kaszálófölddel. c) Két kettős száraz malom laképülettel ellátva.

**Az aradványi pusztán:** A' kis aradványi koresma, koresmálási joggal; 12 hold szántó, 's 6 hold kaszálófölddel, 's limutatandó marhalegelővel. —

A' kik tehát ezen leüt haszonvételeknek árverésökben részt venni kívánnak a' ferirt időre, és helyen illő barátpénzzel felkészülve tisztelettel meghívotnak. A' haszonbéri feltételek külön minden haszonvételre nézve

az árverés előtt köztudomásra fognak juttatni, mik azonban árverés előtt is két héttel a nyír-bátori tiszttartói kanczellárián meg tudhatók. Nyír-Bátor aug. 15-dikén 1839. Csank Pál s. k. urodalmi tiszttartó. 2)

3) **HIRDETMÉNY.** A mezőhegyesi cs. k. ménesintézet részéről hirdettetik, hogy 110 darab hizott göboly szabad kézből eladandó. Venni akarók naponkint megtekinthetik e göbölöket Mezőhegyesen, hol a ménesparancsnoktól bővebb utasítást kaphatnak. Mezőhegyes, aug. 10. 1839 Boxberg s. k. alezredes. 3)

4) **Árverési jelentés.** A cs. kir. bécsi kincstári porcellán és öntött tükör gyárak igazgatósága tisztelettel jelenti, hogy ez évben a jánosfővéri pesti vásáron, az árveréseknél divatozni szokott dobszó nélkül f. e. aug. 19-től kezdve szokott reggeli és délutáni órákban minden nap, a vacziutcai 7 választó vendégfogadója termében, összegyűlt kiválasztott árúit, u. m.: számos étel- és kávékészületet 6, 12, 18 és 24 személyre, valamint egyes asztali és kávé edényeket is, kéket, egyszerű tarkát, valamint színes és aranyzás nélkül, továbbá aranyzott virágedényeket, csészéket, 's a t. nyilványos árverés után legfőbbet ígérőknek azonnali készpénzfizetés mellett elfogadni. Valamint árverés alatt, úgy utána is számos mindenféle nagyságu öntött tükör leendő eladására kitétetve a bécsi cs. kir. kincstári gyárból. 5)

3) **Porcellán béleletű főző vasedények,** ugymint minden nagyságu fazokak, masinára és tűzhelyre valók, caszerollok, lábosak és t. efféle, legjutalmasabb áron raktárban találhatók Pesten Erny György vásáros boltjában 402ik sz. a. 3)

2) **Hizlalt ürrü-eladás.** Ns Fehérmegyében fekvő nagy-hantosi urodalom részéről közhírré tétetik, hogy az érdeklét helyen, melly Szekes-Fehérvárhoz két órányira fekszik, 600 db. hizlalt ürrü eladásra készen áll, 's irántuk az ottani tiszttartói hivattal értekezhetni. Költ Nagy-Hantason aug. 16kán 1839. 3)

2) (1153) A nm. magyar kir. helytartótanács rendelkezésénél fogva közhírré tétetik, hogy Csákova és Nagyköveres bántási örök hagyományu javakhoz tartozó urodalmakban mintegy 4400 p. m. 1837 és 1838 évi tisztabuza, ugyanazon évekből 3400 pozs. m. kétszeres, és 13.060 p. m. zab, nemkülönb 4000 pozs. m. kukoricza szemben eladandó találhatik; venni kívánók vagy egyenesen fensőbb helyre, vagy pedig az illető urodalmi tisztséghez ajánlataikat írásban bemutatni utasítottak. 3)

2) Tisztelettel jelentjük ezennel, hogy finom és legfinomabb hazai és külföldi boraink raktárát, melly eddig Weisz és társ. uraknak átadott anyagszerkezetükben volt, Váciutczában a „Vastuskónál,” egészen megszüntettük, 's mártól kezdve csupan az alább megnevezendő helyen, még pedig tetemesül leszállított áron adjuk borainkat üvegekben könnyen megtörtenhető családás és felreállítás elkerülése végett tudatjuk ezt tisztelt vevőinkkel, egyszersmind ígérvén, hogy valamint eddig úgy ezentul is iparkodni fogunk az anyyi éven át birt bizalmat jövőre is megtartani valódi jó borok árutása által. Pest, aug. 18kán 1839. János Ferencz és társ. A játékszíntéren, a német játékszin áttellenében, 155 sz. a. 3)

3) **Üveghuta-bérlés.** A Schönborn grófi család munkácsi és sz. miklósi urodalmában fekvő szvori (Beregmegyében) üveghuta, 2 mérföldnyire a galicziai kereskedő uttól 's a hajózható Tiszától 5, Lemberg-től pedig 10 mérföldnyire, igen vadús vidékben (kőb-ölét 6

kkal számítván pőben), f. e. nov. 21kén Munkácson 6 egymásutáni évre bérbe fog adatni a legfőbbet ígérőknek. A közelebbi föltételeket meg tudhatni Schönborn grófi család központi kanczellariájában, Bécsben (belváros, Renn-gasse 155 sz. a.), vagy Liedemann J. S. Fridriknél Pesten, és a munkácsi 's sz. miklósi igazgatóhivatali írószobában, honnan levelekre is kaphatni kimerítő tudósítást. Munkács, jul. 20kán 1839. 3)

3) **Csontliszt- és Stearin-gyertyagyár.**

Mivel nevezett két gyárzikkem eladását Forster Vilmos Lajos kereskedőségire bízám Pesten, Sebestyén-téren, tehát kérem a t. cz. vevőimet, méltóztassanak következő gyárzikkere, egyenesen ott tenni megrendelésiket. Az árt én határozom meg:

1 mázsa Stearingyertya, minőségre nézve egyenlő a legjobb francia készítménnyel, 80 pő for.; fontja 52 kr. p. p. Nagyobb mennyiségek vevői még különös kedvezésben részesülnek.

Finom vagy szemes csontliszt mázsája aug utóljaig 3 f. p. p. Legalább 50 mázsa, vételekor málházason kívül, még 10% lerovat engedtetik. Pest, jul. 23kán 1839. Lichtl Károly, gyártulajdonos. 3)

2) Alulirt Gyöngyös városban „Rózsa” czimü vendéglő volt haszonbérője kedvezőbb körülmények közt ugyancsak Gyöngyösön a piacra vezető nagy utczában helyzett, előbb b. Luzsinszky, most tulajdon házában a „Magyar királyhoz” czim alatt vendéglőt nyitott. Azon forró részvét, mellyel a t. cz. utazók a sokkal kisebb Rózsa vendéglőben hat évig iránta viseltetének, kecsgeti, hogy most ujonnan megnyitott 's fágos udvarral, 36 lóra világos, és szellős istállóval, kocsiszinnel, jól bútorozott szobákkal 's minden kényelemmel ellátott vendéglője, ezentul is számos látogatókra találand, ajánlván egyuttal pontos és gyors szolgálatát. Gyöngyös, aug. 1839. Weisz Tamás vendéglő. 2)

3) A fömelt. Eszterházy hgség t. biharmegyei derecskei urodalmában, jelesen Derecskén, f. 1839 eszt. sept. 12kén következő kir. haszonvételek fognak árverés után a legfőbbet ígérőknek jövő 1840 eszt. jan. 1ső napjától kezdve 3 egymásutáni esztendőre haszonbérbe adatni, u. m.:

Kabán és Komádiban bolt, meszárszék és csapszék. Komádiban, halászat, vadászat és rákászat. Sárádon, Bagoson, Konyáron, Berettyó-Ujfaluban, Félégyházán, Sason, meszárszék, és csapszék. Derecskén, Zsadányban, Bajomban Oláh Sz. Miklóson, Mész-Kereken és Fekete-Bátorban, csapszék. Gáborjánban, csapszék, halászat és vadászat. Derecskén, egy lakház alkalmas pinczével és kerített udvarral. A kabai a Hodiaturának Dögönyös nevü, mintegy 472 holdra terjedő, legelő, kaszáló és szántóföldnek alkalmas része. Megjegyzetetik: hogy a csapszékeken minden árendás tulajdon italaít mérheti; a licitáció előtt pedig minden árendálni kívánó becsületes magaviseletét, 's vagyombeli tehetőségét hitelesen bizonyítani, és egy esztendei árendális summát cautióképen tüstént az árverés után az urodalom pénztárába lefizetni tartozik. 3)

3) Eladó nemesi jószág kerestetik. Kerestetik egy eladó nemesi jószág 10 ezer pengő forint 's fölebb is. Az eladni szándekozőktul előlegesen ezekről kéretik rövid tudósítás: 1) hol fekszik a jószág 's mi a neve? 2) miből áll? 3) mi az ára? 4) mi joggal bíratik? annak idejében levélből is megmutatandóval. Bérmentes leveleket A. B. alatt egész augusztus hónapban Eggenberger József 's fia könyvtáros fogadand el így: „Eggenberger József 's fia könyvtáros által A. B. urnak.” 3)